

笔墨传“廉”送福安 丹青凝情暖南湖 建行嘉兴南湖支行 开展“廉洁防诈·福安万家”迎新春活动

■图文 梅颖

辞旧迎新送福安，春风策马赴新程。1月13日，建行嘉兴南湖支行在营业部大厅开展“廉洁防诈·福安万家”迎新春活动。活动创新融合福字、春联、剪纸艺术等传统年俗形式，将廉洁文化建设与金融反诈知识巧妙嵌入其中，为到场居民送上了一份兼具文化韵味与实用价值的“新春安全福礼”。

活动现场，翰墨飘香、朱纸铺陈。书法爱好者们悬腕运笔，一个个意态万千的“福”字便跃于方寸红纸之上——或在架构中隐现“廉”字风骨，诠释“廉为福本”的朴素真理；或以沉稳笔意勾勒，寄托“平安即福”的寻常祈愿。



阿姨举起自己的作品，笑意盈盈：“这‘廉’字窗花贴在家里窗上，既添喜气，又常提醒，比什么都来得实在。”

为切实提升居民的金融安全防范能力，现场还专门设置了反诈互动宣教区。大堂经理面对面为居民答疑解惑，通过发放图文并茂的宣传折页、循环播放金融知识普及短

片，生动讲解出租出借账户的风险与危害，并现场指导居民下载、注册“国家反诈中心”App，帮助大家筑牢技术防护墙。同时，还分享了2025年南湖支行依托“警银联动”快速响应机制，成功拦截3笔涉诈交易、为客户挽回损失的真实案例，以身边事教育身边人，显著增强了宣传的说服力和居民的信任感。

建行嘉兴南湖支行积极探索金融宣教新模式，将廉洁文化与金融安全知识有机融入传统节庆文化，通过“文化浸润+互动体验+专业咨询”三位一体的创新方式，有力地提升了公众金融风险防范意识和廉洁修身理念，也进一步拓展了“金融为民”的服务边界，彰显了支行以文化人、以服务促安全的担当与温度。

中行秀洲支行因地制宜助力制造业发展

■钟航

近日，中国银行秀洲行为嘉兴某化纤有限公司投放5000万元流动资金贷款，以灵活高效的金融服务为制造业企业稳定生产、扩大经营注入“强心剂”。

该企业是嘉兴地区化纤行业的骨干企业，专注于化纤原料生产、加工及销售，产品广泛应用于纺织、包装等多个领域，在行业内拥有稳定的市场份额和良好的口碑。随着市

场需求逐步回暖，企业亟需加大生产投入、优化资金配置，但原有的短期流动资金贷款期限与企业生产经营周期、回款节奏不完全匹配，一定程度上增加了资金周转压力。

秀洲支行在日常走访中敏锐捕捉到企业难处，第一时间组建专项服务小组，深入企业生产车间、财务部门开展实地调研，了解企业经营状况、资金规划及发展痛点。针对企业“短期资金压力大、中长期发展需稳定资金支持”的核心诉求，支行

团队主动优化金融服务方案，积极沟通上级行协助，创新推出“短期流贷转中期流贷”的定制化服务，简化了续贷的流程。随后，支行开通绿色通道审批通道，前中后台高效联动，从方案设计、材料审核到最终审批放款，全程压缩办理时限，确保资金及时到位。此次5000万元中期流贷的成功投放，不仅精准解决了企业的资金周转难题，有效降低了融资成本和财务风险，更坚定了企业扩大生产规模、升级技术设备的信心，

为企业在行业竞争中抢占先机提供了有力支撑。

近年来，秀洲支行始终坚守“金融服务实体经济”的初心使命，聚焦制造业、民营企业等重点领域，持续优化信贷产品体系，提升金融服务精准度和效率。下一步，支行将继续探索创新金融产品和服务模式，精准对接更多企业的差异化融资需求，提供更全面、更优质的综合金融服务，为区域实体经济高质量发展贡献更多力量。

工行嘉兴分行落地银发产业云项目 为智慧养老注入金融动能

■董永芳

在数字金融与养老金融深度融合的时代浪潮下，工行嘉兴分行成功为嘉善县某颐养中心上线银发产业云项目，实现智慧养老服务领域的突破。

银发产业云项目依托金融生态云+聚富通一体化服务架构，链

接政府、机构、个人三大客群，构建起一站式综合养老服务云平台，涵盖养老补贴发放、机构管理、医疗护理、康养服务、餐饮保障等核心功能，助力提升养老服务质量和。

面对养老机构信息化管理基础薄弱的行业痛点，辖内示范区支行主动深入市场调研，精准对接养

老机构需求。在达成共识后，总行、省行、市分行、支行四级高效联动，协同外部合作平台方，逐项攻克项目报批、系统建档、接口对接及测试验证等关键环节，确保银发产业云项目按期投产。

项目上线后，该颐养中心的服务能力与运营水平得到有效提升。未来，随着更多功能模块的迭代开放，该平台将持续为养老产业输出智慧化解决方案，助力养老服务模式升级，让养老服务更智能、更贴心。

该行将以此为契机，持续深化金融科技应用，强化与地方民政部门、养老机构的协同合作，以金融力量守护“夕阳红”，为构建和谐社会贡献力量。

落地省内首笔跨国公司本外币一体化资金池凭支付指令办理外债业务；积极开展期权补助政策落地；持续推进跨境金融服务平台使用，落地“新型离岸国际贸易业务背景核验”新场景运用；通过银行跨境“三员”开展暖心助企、主流媒体宣传、专场企业活动；依托桐乡支行“嘉汇通”县域外汇联络站打造标杆，为更多涉外企业提供综合化金融服务，为嘉兴涉外经济高质量发展注入金融“活水”，得到了客户和当地监管部门的高度认可。

下阶段，中信银行嘉兴分行将再接再厉，充分发挥中信银行国际业务专业、快捷、灵活的优势，不断提升外汇服务能力、管理水平以及金融服务实体经济能力，为打造“领先的外汇银行”建设贡献嘉兴力量。

中信银行嘉兴分行连续七年 获外管“A类银行”最高评级

■周婷

近日，国家外汇管理局嘉兴市分局下发了2025年度银行外汇业务合规与审慎经营评估情况通报，中信银行嘉兴分行在全辖35家外汇指定银行中脱颖而出，再次获评“A类银行”最高评级荣誉，连续七年成为“A类银行”。

2025年，中信银行嘉兴分行始终坚定贯彻国家“稳外贸”政策，以服务实体经济为宗旨，发展与合规并举，成效显著：跨境收付汇及结售汇量稳居当地股份制商业银行第一，资本本项目业务、贸易便利化不断突破。

同时，该行紧紧围绕全年外汇业务重点工作，深入推进高水平开放试点，便利涉外企业，促外贸高质量发展；响应本外币一体化资金池试点新政，

农行海盐沈荡支行： 金融赋能共绘和美乡村新图景

■龙航

超4000万元贷款后，2026年元旦再追加8100万元，两笔资金专项用于厂房收购改造、沈荡谷仓配套设施建设等核心工程，为项目推进提供坚实资金保障，助力“美丽资源”向“美丽经济”转化。

围绕项目推进，农行海盐沈荡支行与上级行、地方相关部门做好对接协同，在方案设计、审批办理、资金投放等环节高效衔接，根据项目建设进度跟进资金需求，确保两笔贷款按时足额到位，保障了项目顺利推进。

“和美乡村贷”的落地，是金融支持乡村振兴的具体实践。农行海盐沈荡支行将持续关注沈荡镇及海盐县乡村振兴项目进展与金融需求，优化金融服务，提供针对性支持。随着项目推进，沈荡镇老旧小区厂房将焕发新生、人才公寓逐步投入使用，配套设施与基础设施不断完善，一个产业融合、宜居宜业的和美新沈荡将加速成型，为海盐县乡村振兴示范标杆建设增添助力。



体贴父母的孝心，
我明白。

